

В ЭТОМ
ВЫПУСКЕ:

Новости
гимназии 1

День
Учителя 2

Лето с
пользой 3

Ах, эта осень 4

Уважаемые коллеги! Друзья!

От всей души поздравляю вас с нашим профессиональным праздником! Сложна и многогранна профессия, которой вы посвящаете всю свою жизнь, забывая о невзгодах и переживаниях, отдавая тепло души детям. Благодаря вам они становятся умнее, добрее, образованнее. Трудная перед вами стоит задача, но ваш труд закладывается на века. Вы мудры и справедливы, вы строите Будущее нашей Родины.

Желаю вам здоровья и любви, тепла и благополучия вашим семьям. Будьте счастливы!

А.Ф.Мирзаянов,

директор МБОУ «Муслюмовская гимназия»



НОВОСТИ ГИМНАЗИИ



Президентские состязания

С 5 по 24 сентября на базе Всероссийского детского центра «Смена» (Краснодарский край, Анапский район, с.Сукко) состоялся всероссийский этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания».

На всероссийских соревнованиях Республику Татарстан представляли команды-победительницы республиканского этапа Президентских состязаний: СОШ № 2 Агрызского муниципального района и наша Муслюмовская гимназия.

По итогам соревнований команда юношей Муслюмовской гимназии среди сельских класс-команд по мини-футболу заняла 2 место.

В личном зачете по спортивному многоборью среди сельских класс-команд 3 место занял Мухаметханов Ринат.

Авыл укытучысы - 2017

22 сентября учительница начальных классов Муртазина Лейсан Габбасовна приняла участие в финальном этапе конкурса «Авыл укытучысы», объявленного журналом «Магариф». В первом этапе конкурса нынче участвовали около 500 человек, 10 из них дошли до финала. Участники третьего – финального этапа, который состоялся в татарской гимназии №2 им. Шигабутдина Марджани дали открытые уроки. Лейсан Габбасовна провела здесь урок с учетом требований ФГОС и была признана победительницей в номинации «Белемнең көнүкрештә чагылышы».

А в День учителя Лейсан Муртазина приняла участие в награждении победителей конкурса «Сельский учитель - 2017», где министр образования и науки РТ Э.Н.Фаттахов вручил победителям ценные подарки и дипломы.



Голубь мира

21 сентября 2017 года в нашей гимназии прошла акция «Голубь мира», когда все участники запустили в небо белых бумажных голубей, привязанных к белым шарам. На бумажных голубях были написаны имена погибших участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Это еще одна возможность сказать огромное спасибо нашим ветеранам и выразить огромную благодарность их семьям.



5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования - день, в который отмечают роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества.

Учитель – это гораздо больше, чем просто профессия! Учитель – это состояние души и желание передавать свой опыт другим людям!

Дорогие, милые учителя! От всей души поздравляем вас с Днем учителя! Но нет учителя без учеников. А это значит, что сегодняшний праздник не только ваш, но и всех, кто учился и учится. В школе учились все: наши дедушки и бабушки, мамы и папы. Получается, что День учителя – всенародный праздник.

Мы все очень любим вас за все: за знания, за умение, тонкий юмор, за строгость и за доброту, за ваше бескорыстное горенье! Мы очень любим вас за честность, мудрость, ум, талант, за ясность ваших глаз, за вашу доброту, столь редкую сейчас. Учитель, перед именем твоим мы головы склоняем и колени. Всю жизнь Учитель ярким пламенем горит, желая осветить дорогу поколениям. В этот праздничный день мы желаем вам добра, здоровья, удачи, счастья, тёплых слов. И пусть вас всегда сопровождает Надежда, Вера и Любовь.

Редколлегия газеты «Ключ»

ИНТЕРВЬЮ С УЧИТЕЛЯМИ

Разными были учителя в человеческом общении, но на них держалась наша земля, наши открытия...

Накануне Дня Учителя корреспонденты школьной газеты «Ключ» задали своим наставникам вопросы, которые давно тревожили их умы. И вот, что они услышали:

С каким настроением гимназия приступила к новому учебному году?

Мирзаянов Азат Фаритович (директор гимназии): Однозначно могу сказать, что настроение в этом году было даже намного лучше, чем в предыдущие годы, потому что очень много было сделано. Все, что было сделано, – это благодаря нашим сотрудникам, родителям, которые оказали помощь при проведении ремонтных работ классов. Особо приятно отметить, что никто из наших детей не покинул школу, а если и ушёл, то в другое учебное заведение. На сегодняшний день у нас 474 детей. Школа растёт, пользуется спросом.

Ни для кого не секрет, что, помимо должности директора, вы также занимаете должность преподавателя. Не сложно совмещать эти два занятия?

- Я даже не представляю, как можно руководить образовательным учреждением, если сам не педагог и не проводишь уроки. Сама работа учителя очень интересна, потому что прямое общение с детьми не может быть заменено ничем другим. И обычно я беру старшие классы, чтобы нести полную ответственность хотя бы по своему предмету. Как педагог и как директор одновременно, могу сказать, что самый интересный контингент для общения – это дети. Поэтому я уверен, что не ошибся, выбрав профессию учителя.

Как вам удаётся совмещать обязанности заместителя директора и учителя, и при этом везде быть на высоте?

Заялова Лира Нурфаязовна (заместитель директора по учебной работе, учитель математики): Я не сказала бы однозначно, что "везде на высоте". Я, как и все могу ошибаться, где-то не успевать, но главное – желание чтобы всё было "как следует" и, конечно, самодисциплина нужна железная. Мне во многом помогает то, что свою работу я люблю. Нужно в этом деле и призвание, подкреплённое профессионализмом. Но если выполнять свои обязанности с любовью, то можно справиться с любой работой.

Если бы появился волшебник, то, какое заветное желание вы попросили бы его исполнить?

Хайруллина Чулпан Алмазовна (учитель русского языка и литературы): Казалось бы, что все мои желания и мечты уже исполнились, даже с лихвой. Но есть у меня одно заветное желание, которое никак не исполнится. Вот тут, наверное, не помешала бы встреча с волшебником. Я бы очень хотела, чтобы мои близкие и родные никогда не болели, или хотя бы человечество изобрело такую таблетку, которая лечила бы все болезни и избавляла бы от физических мук и страданий. Поэтому я очень надеюсь на то, что когда-нибудь человечество изобретет хотя бы волшебную палочку.

Когда и почему вы захотели стать учителем?

Мухаметзянова Гульшат Ильясовна (учитель английского

языка): У меня были такие хорошие учителя немецкого, что я решила последовать их примеру и стать учителем английского языка.

Почему физика, а не химия?

Саяхова Зульфира Мухаровна (учитель физики) Потому что о физика более увлекательная, и я фанат своего предмета, и физика очень тесно связана с нашей повседневной жизнью.

О чем мечтает учитель?

Галиева Ирина Тимерхановна (учитель русского языка и литературы): Хотела бы все дети учились на «4» и «5»; о хороших творческих учениках; чтобы все ученики стали нобелевскими лауреатами; об уважении; чтобы ценили, дорожили и не предавали, а любили; свой отпуск провести на море; о выходных; об отдыхе.

В чём смысл жизни?

Кадырова Римма Гайсовна (учитель английского языка): Это очень философский вопрос... В детях, семье, работе, и именно в таком порядке.

Как Вы поступаете с провинившимися учащимися, а как поощряете старательных?

Мирзамуратова Гульшат Муратовна (учитель татарского языка и литературы): Провинившихся учеников я прощаю. А остальных, не провинившихся, хвалю, ставлю пятёрки старательным.

О чём Вы думаете когда идёте на работу?

Рахимуллина Гульзира Ниязовна (учитель географии): Я думаю о детях, о том, чтобы поставить им пятёрки. Я иду на свою любимую работу с огромной радостью.

Спасибо Вам, дорогие учителя!

С Б Ы Л А С Ъ М О Я М Е Ч Т А . . .



Сбылась моя мечта - увидеть море и отдохнуть летом в международном лагере «Артек»! Поучаствовав в конкурсе экологических проектов, организованном Министерством экологии и природных ресурсов Российской Федерации и став его победителем, я удостоилась путевки в «Артек».

Первый день в лагере прошёл замечательно: я познакомилась со всеми ребятами моего отряда. Все дни были насыщены интересными мероприятиями. Я впервые увидела Черное море, его чистую воду, красивые камни, медузы. Незабываемое впечатление произвёл Океанариум, где нас познакомили с подводным миром, рыбами, черепаками, крокодилами, акулами, скатами. В городе – герое Севастополе я была в музее Черноморского флота, любовалась величавостью кораблей, лайнеров. Один день



Фото из архива Бариевой И.Л.



был посвящен покорению горы Аю-даг. До вершины поднимались 6 часов без воды, где нас ждали различные препятствия, испытания. В планетарии мне очень понравилось изучение звезд, я увидела одежду и принадлежности космонавтов. В ботаническом саду растут цветы, растения, деревья, кустарники удивительной красоты, которых у нас нет.

Все отдыхающие «Артека» посещали кружки. Я посещала кружок «Бисероплетение» и бассейн.

Но особенное впечатление произвели концерты, в которых участвовали звезды российской эстрады: Нюша, Н.Басков, А.Воробьев, Ф.Киркоров, Л.Кудрявцева - и дети со всей Европы. Это «Новая волна 2017» и «Детское Евровидение – 2017». В течение трех дней по вечерам мы были зрителями этих мероприятий. Было очень весело!

Я никогда не забуду дни, проведенные в международном лагере для детей «Артек».

Бариева Илина, 5б класс



ОТДЫХ В ЛАГЕРЕ «КОСТЕР»

Этим летом мне необычайно повезло. Мне удалось поехать в республиканский детский оздоровительный лагерь «Костёр». Сначала мне и не хотелось туда ехать, так как 18 дней для меня это очень долго. Ну, когда я приехала, то поменяла свои мысли. В этот лагерь из нашего района поехали 18 человек во главе с вожатой Айзирой Дульфариновой. Лагерь находится в очень красивом месте, рядом с городом Казань.

Первые дни я еще скучала по дому, но скоро лагерные дела захватили меня целиком. Каждый день у нас происходило много интересного: разные концерты и конкурсы. В одном из конкурсов чтецов я прочитала стихотворение «Россия начиналась не с

меча», которое я выучила в школе. Так как наша смена называлась «Лето в стиле КВН», то мы часто показывали КВН, соревновались с другими отрядами. Чтобы завоевать победу в конкурсах, нам нужно было показать свои таланты. Все ребята нашего отряда проявили себя по-разному: кто-то замечательно танцевал, кто-то писал стихи, кто-то рассказывал смешные истории. А у кого были потрясающие актерские навыки. А еще каждый день по вечерам устраивали либо дискотеки, либо квесты, либо пение под гитару у костра, которые нам очень нравились.

Мне очень понравилось в лагере. Я нашла очень много друзей, с которыми до сих пор общаюсь. В следующем году я снова хочу поехать отдыхать в лагерь «Костёр».

Харитонова Рената, 7б класс

АХ, ЭТА ОСЕНЬ!

Сейчас на дворе осень. Осень не только красивое и моё любимое время года, это ещё и начало занятий в школе, и подготовка к зиме, и уборка урожая на дачном участке.

Осень выдает много новых красок. Желтеют листья и, сдувая ветром, они падают на землю. Осень окрашивает не только листья на деревьях, но и плоды. Цвет осени - это цвет спелых яблок. А яблоки тоже могут быть разными: от зеленого до красного. Темно-синие и нежно-зеленые сливы, спелый фиолетовый виноград, ярко-оранжевые тыквы - это тоже краски осени.

Осень преподносит нам свои дары. Именно в это время года мы активно увлечены сбором и консервацией грибов, различных по своим вкусовым качествам, заготовкой поздних сортов яблок и груш. И самое необходимое, без чего не обходится сегодня практически ни один человек – это картофельная страда. Можно сказать, что осеннее время считается порой сбора и заготовки в зиму урожая. Как потрудишься, так и будешь питаться все зимнее время.

Уже деревья шумят по-другому, птицы щебечут не так. Солнце заходит раньше, а восходит позже. Часто идут дожди и дует ветер.

Многие птицы покидают родные края и улетают в тёплые, потому что становится меньше корма. Я люблю, когда одна пора года сменяет другую. Именно сам факт того, что происходят перемены, мне и нравится. А, вообще, мне очень нравится осень.

Мне нравится, когда листья горят яркими красками и тухнут на земле. Мне нравится осеннее небо, по моему, только осенью небо такое чистое и синее. Мне нравится лежать на земле на листьях и смотреть на голубое небо сквозь пестрые листья и черные ветки – очень контрастно и эффектно смотрится.

Галимзянова Айсылу, За класс



*Ходит осень
В нашем парке,
Дарит осень
Всем подарки:
Бусы красные –
Рябине,
Фартук розовый –
Осине,
Зонтик желтый –
Тополям,
Фрукты осень
Дарит нам.*

Осень - это самая яркая пора, о которой воспевали поэты, писали прозаики, которую изображали художники в живописи. Потому что все цвета жизни можно увидеть только золотой осенью. Все деревья

и даже кусты разукрасила осень по своему, по-осеннему: кого в жёлтый наряд, кого в ярко – красный. Одни только сосны да ели не знала она, как



разукрасить. У них ведь на ветках не листья, а иглы, а их трудно разрисовать. Пусть как были летом зелёные, так и остаются.

Мне кажется, что это самое красивое время года. Особенно я люблю конец сентября - листья деревьев в этот период просто восхитительны... В такие дни мне нравится гулять по лесу, чувствуя прохладный, прозрачный воздух; созерцать красно-жёлтые цвета, ощущать приятную грусть...

Птицы уже начинают собираться в стаи, готовятся к длительному перелёту в тёплые края. Ещё слышится отовсюду их весёлый гомон, щебетанье, которые вскоре утихнут до новой весны.

Осень, наверное, мое любимое время года. Мне нравится все, что происходит сейчас. Особенно мне по душе тот запах, которым наполняется осенний воздух. В нем есть немного ароматов листьев, дождя, асфальта. После осени наступит зима с ее снегом и холодами, а сейчас торжествует желтая листва и хмурое небо. Мне хочется, чтобы осень не заканчивалась, потому что я ее люблю.

Нурутдинова Евгения, За класс
Фото из архива Миннегалиева А.М.

КЛЮЧ...

Октябрь, 2017 год

Главный редактор:
Хайруллина Ч.А.
Технический редактор:
Кадирова А.Р.

Редактор:
Фахертдинова А.М.
Корреспонденты:
Акмалова Л.И.
Фатхуллина Э.И.
Дизайнер:
Галимова Л.Т.
Верстальщики:
Гилемов А.Г.

Латыпов Т.И.
Корректор: Валиева Р.М.
Фотограф: Каримов И.И.

Адрес: РТ, Муслюмовский район,
с.Муслюмово, ул.Кооперативная, 170а
Телефон: 8(5556) 2-36-06
E-mail: kliuch.gimnazia@yandex.ru
Сайт: <https://edu.tatar.ru/muslum/muslumgym>